

家长和保安打起来, 谁是谁非?

事发翠竹小学, 监控刚好坏掉, 双方各执一词, 警方介入调查

9月20日早晨, 常州市翠竹小学2名保安与该校学生家长发生冲突。

昨天, 当日的学生家长、保安各说各的理, 家长称被保安持警棍打伤, 并被喷了辣椒水; 保安则说嘴角被家长打裂, 缝了七针。

学校方面表示, 事发前几日, 校门口监控探头已经损坏, 正在报修当中, 因此无法提供当天现场录像。目前, 当地派出所已介入调查。

■事件起因

孩子回家一身泥 家长去学校问情况

“保安真是太过分了, 居然用警棍打我们两个六七十岁的老人。”昨日上午, 当事人之一的学生家长杨某在家中气愤地说。据杨某回忆, 事发前一天, 也就是9月19日下午, 他接孙子笑笑回家, 看到孩子全身上下沾满了泥土, 后背上也有点擦伤。当天晚上7点多, 他原本想向班主任张老师问下情况的, 但对方已关机。

第二天早上7点15分, 杨某和老伴赶到学校, 找到张老师。“她(张)见到我们第一句话就说你们是谁来问罪的吗?” 杨某说, 见张老师有点生气, 他们再三解释, 没有责怪之意, 但张的态度还是很不好。

此后保安过来, 冲突升级。

■四方说法

A 家长说 保安拿警棍打老人

杨说, 他们和张老师在一(2)班门口争执了一会, 紧接着过来一个高个保安, 喊他们出去一个人, 只能留一人在学校里。“我回了一句, 你是谁啊? 这是谁规定的。”杨说, 保安听了便开始骂脏话, 双方争吵起来。接着, 保安又揪住他的领子, 对他的头部打了四拳。杨说, 他下意识地伸手去抓对方, 这时又来了另一个保安, 从背后抱住他往台阶下拖, 大家一起摔在了地上。“高个保安还冲过来, 骑在我身上打了无数拳。”

杨说, 被打后, 老伴还躺在地上, 他独自骑电动车回家, 喊来儿子帮忙。没想到在校门口又

被那两个保安拦住, 对着儿子脸部、头部猛打, 双方又扭打起来。保安还拿警棍打他们, 被他夺了过来。见警棍被夺走, 高个保安又拿出辣椒水对着他们乱喷。

B 保安说 出于自卫, 动了手

冲突的另一方当事人, 翠竹小学保安宗某昨天看起来也不太好, 双眼、脸部都有明显肿胀, 右手有被抓伤的痕迹。

宗某说, 事发当天, 他听到两个老人在一(2)班门口吵。因为影响校园秩序, 宗某走过去劝阻。“老头当时很火, 指着我的鼻子骂, 你给我死远点, 关你什么事。”宗某说, 老头和老太一边骂人, 一边对他推搡, 他退了几步, 不小心被绿化带绊倒摔了一跤。期间出于自卫, 他也动了手, 但并没有骑在老头身上打。

对于拿警棍打人和喷辣椒水一事, 宗某说, 老头后来带着一个年轻人冲到校门口, 对着他便打, 为了自卫, 他也进行了反击。三人扭打中, 另一个保安过来劝架, 老头把警棍夺走, 并把劝架的保安嘴角打裂, 缝了七针。“我为了阻止事件进一步扩大, 才拿辣椒水对小伙子喷了一下。”宗某说, 他们没有对老太喷辣椒水, 可能当时老太也在一旁, 辣椒水被风吹了过去。

C 老师说 对家长态度没不好

笑笑的班主任张老师, 9月19日下午, 笑笑不肯进教室上课。于是, 几个小朋友出去寻找, 并拖他进教室。正在上课的徐老师看到了, 走过去把笑笑扶起来, 拍了拍身上的泥土, 还对另

外几个小朋友作了批评。

张老师说, 第二天上午, 笑笑的爷爷奶奶就来学校, 说是老师对小孩有偏见, 指示其他小朋友故意拖笑, 而且两个老人的态度也很不好。“他们在教室门口和我吵, 小朋友都出来看热闹, 等我回教室维持秩序出来, 便看到保安和老人打在一起了。”张老师说, 她对两位老人一直都是耐心解释, 没有态度不好。

D 目击者说 保安被打才动手

在采访现场, 一位自称是三年级一班的学生家长钱某说, 他目击了当时校门口发生的一幕。钱说, 当时, 一老一少两人想冲进学校, 被保安阻拦后, 小伙子先是一拳打在高个保安头上, 随后双方扭打。期间, 保安的警棍被老头夺走, 并用警棍打保安。保安于是拿出一个瓶子, 喷了辣椒水。由于风大, 影响了周围三四个人。之后, 又冲出来一个老太, 拉住高个保安, 矮个保安想去阻止, 又发生了冲突。矮个保安嘴角还出了血。“之后我因为有事就离开了, 至于校内的情况, 我没有看到。”

■真相待查 监控坏了, 警方介入

最后, 记者提出查看当天的监控录像, 翠竹小学表示, 在9月16日, 门口的监控探头已经损坏, 正在报修中, 因此没有现场录像。并给记者出示了一张报修单, 以及学校监控探头日常维护记录台账。

目前, 翠竹派出所正对此事做进一步调查。 姚斌 文/摄

■警方通报

天宁警方端掉一假药窝点 假毓婷、假伟哥 收缴了200多盒

昨日, 天宁警方向媒体通报, 在“打四黑除四害”专项行动中首战告捷, 成功端掉一假药销售窝点, 共缴获假毓婷、假伟哥200多盒。

9月8日, 天宁公安分局接到举报, 称飞龙东路金三角小商品市场有假冒避孕药“毓婷”, 服用后可能会导致不孕不育。天宁警方通过检测举报人提供的药片发现, 药品中主要成分的剂量超过了正常药品大概五倍, 对人体有可能造成伤害, 是假冒了注册商标药品的假药。

9月16日下午, 天宁公安分局组织警力, 直扑藏匿于金三角小商品市场食品区的这家“常州爱加爱保健品商行”, 民警搜查发现该店墙角堆放了大量假冒的“毓婷”牌紧急避孕药、“司米安”牌紧急避孕药以及“万艾可”牌伟哥。据药店经营者介绍, 这些假药是他们从奔牛的一个代理人处进货的, 代理人是福建人。

随后几天, 天宁警方秘密布控, 将涉案的福建人林某抓获。据林某交代, 他这些假药是经人介绍从无锡进货的, 进货价都只有正常批发价的三十分之一, 比如正宗“伟哥”的市场价为70元一颗, 而假“伟哥”的进价一颗只有2.5元。

9月18日, 天宁警方在林某家中共缴获假冒“毓婷”60盒、假冒“司米安”86盒以及假冒伟哥42盒, 案值超过5万元。 天公轩 葛小林

■社会传真

用时不到五分钟

便衣街头擒“飞抢” 被抢项链物归原主

“警察同志, 真得谢谢你们啊, 抓坏人的速度太快了, 还帮我追回了这条金项链。”昨天, 武进前黄的王女士在老公的搀扶下一边一瘸一拐地走进前黄派出所大门, 向民警表示感谢。

9月18日, 王女士骑着电动车到前黄街上买完菜回家, 骑出去没多久, 她感觉不对劲, 后面怎么有辆摩托车一直跟着自己。正当她心里犯嘀咕的时候, 突然伸过来一只手抓她脖子上的项链, 她本能得用一只手紧紧护住项链, 可是抢她项链的那只手力量太大了, 她根本护不住。当项链被那只手抢走的瞬间, 王女士完全失去平衡, 连人带车倒在地上, 一下子滑擦了五六米。

就在王女士打电话给她老公的时候, 有两辆摩托车从她身后的方向追了过去, 过了不到5分钟, 一名拿着对讲机的男子跑回来告诉王女士, “抢项链的人已经抓到, 项链也找到了”。那根项链重32克, 价值1万多元的。失而复得, 王女士像做梦一样。

据前黄派出所的刑侦副所长姜小坚介绍, 之所以能在这么短的时间内抓获现行“飞抢”人员, 是因为派出所有一支出色的便衣队。便衣队员分散在前黄镇的街头闹市区。9月18日10点左右, 便衣队员便注意到一男子总是盯着王女士, 一开始还以为那男子是想偷王女士的东西。

据介绍, 两名“飞抢”男子年龄都在30多岁, 一个姓缪, 滨海人, 一个姓韩, 沐阳人。两人抢来的金项链还没来得及看一下, 就被警察抓了。目前, 缪某和韩某已经被警方刑事拘留。 郑燕斌 葛小林



昨天, 杨先生的老伴还躺在床上休养。一旁的杨先生手上拿着根警棍, 据说是从当天参与冲突的保安手上抢下的。

常州大学老师也参加军训

学生一旁看得很“嗨皮”, 参训老师颇有“压力”

自开学典礼后, 许多在常高校的新生都在接受军训。昨天, 常州大学军训场地上出现了一支特殊的参训队伍, 他们由30多位老师组成, 学生军训休息时, 就轮到他们“登场”了。老师们参训的“一招一式”成了学生们休息时最期待的“表演”。学生在一旁看得很“嗨皮”, 参训的老师却感觉压力好大。

其实, 让老师和学生一起参训, 常大是有目的的。据该校军训团政委、副校长陈奎庆介绍, 这样做是为了增进师生相互沟通。

■学生怎么看 老师参训, 学生“嗨皮”

虽然军训早已是“必修课”, 但很多新生对此还是颇有些畏惧。今年常大参加军训的新生共有4700多人, 分成11个连队137排。在接受严格训练的同时, 今年常大的新生还有一件“很享受”的乐事, 那就是在他们休息的时候, 可以看到30多位老师也接受军训。

“老师和我们一起军训, 还是一头一次, 觉得像朋友一样, 关系一下就拉近了。”

“以前一直认为军训很苦, 现在感觉很好玩, 因为有老师陪我们一起。”

“每天最开心的就是看老师们军训了, 他们也有手同脚的, 也有动作不到位的, 感觉就很亲切。”



参训的常大新生如是说。

■老师怎么看 学生盯着, 老师有压力

同学们是乐了, 可老师们却感觉压力巨大。据常大军训办袁志华老师介绍, 这30多位老师中间, 有19位新生辅导员, 还有11位各学院分管学生工作的副书记, 学校军训办所有老师也都加入了其中。

平时管学生的人, 突然一下跟学生们一起军训, 还要被学生“监督”, 老师们表示有些压力。

“学生们能做好的, 如果老师做不好, 会被笑话的, 所以有时回家都会找块空地练一练, 不能丢脸啊!” 年届50的该校数理学院副书记张功峰老师说, “我是所有参训老师中年龄最大的, 虽然腿脚没年轻小伙灵活, 但我有信心, 通过努力, 一定能做得



和其他老师、新生一样好。”

■学校怎么看 师生一同军训增进沟通

让老师“下水军训”, 是常州大学今年首次推出的“新招”。

常州大学军训团政委、副校长陈奎庆表示, 让老师和新生一起接受军训主要是为增进新生辅导员和学生之间的沟通了解, 更好地为新生服务, 也为今后学生工作的深入开展打下基础。

陈奎庆说, 虽然在时间上, 老师们没有学生充裕, 但对军训的要求, 比如站军姿、队列、走正步等等, 教官都一视同仁, 老师们也学得很认真。

据了解, 本周六军训结束时的阅兵式上, 由19名新生辅导员组成的教师军训方阵, 还要和学生们一起接受检验。

葛金华 张敬 文/摄

